



Datum: 03.07.2017
Medij: Blic
Rubrika: Tema dana
Autori: Dušan Ivković
Teme: Vojna imovina, Vojska Srbije

Napomena:
Površina: 1240
Tiraž: 50000



Naslov: "Šumadija" pogađa metu na 285 kilometara

Strana: 1,2,3





Miloš

Oklopno vozilo namenjeno za izviđačke misije, prevoz i podršku jedinica za specijalne operacije, protivterističku borbu, a najviše se primenjuje u kontroli granica.

Predstavljeni model „šumadija“ sa jednim modulom od četiri vodene rakete

„ŠUMADIJA“ - NAJNOVIJE LANSIRNO ORUĐE ODBRAMBENE INDUSTRIJE

Srpska grdosija pogađa metu na 285 km

DUŠAN IVKOVIĆ

Osam vodenih raketa dometa do 285 kilometara, koje se lansiraju za manje od 12 minuta, predstavljaju osnovne karakteristike novog raketnog sistema.

Premijerno predstavljena na Sajmu naoružanja i vojne opreme "Partner 2017", "šumadija" se odmah nametnula kao raketni sistem za lansiranje najsavremenijih, ali ujedno i najvećih raketa, koje su na srpskom tlu napravili srpski stručnjaci.

– U pitanju je samohodno višecveno modularno lansirno oruđe na koje smo jako ponosni. Namenjeno je za transport i lansiranje raketa vatrene podrške sa korekcijom putanje, dometa do 285 kilometara – objasnio je Aleksandar Lijaković, zamjenik direktora "Jugoimporta SDPR".

Oklopna grdosija može da prenosi i lansira od četiri do osam raketa, u zavisnosti od taktičke situacije i operativnih uslova upotrebe, a namenjena je dejstvu na značajnije tačkaste i površinske ciljeve neprijatelja, ali i vremenski kritične ciljeve. Na nišanu "šumadije" mogu da se nađu raketni sistemi zemlja-zemlja, sistemi protivvazdušne odbrane, aerodromi, helidromi, rejoni okupljanja, vojne baze, logori za obuku, logistički centri, luke, kao i značajniji

objekti vojne infrastrukture, komandni centri, centri veze i slično.

Namenjena je za posadu od četiri člana, od kojih su komandir i operator smešteni u kabini iza vozača, a karakteriše je i veoma brz prelazak iz marševskog u borbeni položaj, kao i izrazito kratko vreme napuštanja vatrenog položaja. Šasiju čini osam točkova sa pogonom na svakom od njih, čime se omogućava efikasno kretanje van uređenih puteva.

Ipak, "šumadija" ne bi bila funkcionalna da je ne prate

rakete koje se iz nje lansiraju – "jerina 1" i "jerina 2".

"Jerina 1" je raketa sa korekcijom putanje, a s obzirom na to da ima domet od 285 kilometara, jasno je da može da dejstvuje na izrazito udaljene mete. Bojeva glava ove rakete teška je čak 200 kilograma, od ukupno 1.550 kilograma, koliko teži cela raketa, a priprema njenog lansiranja svedena je na period manji od 12 minuta. U "šumadiju" mogu da stanu dva modula sa po četiri rakete ovog tipa. Na Sajmu naoružanja upravo ovaj tip raketa bio je postavljen u lansirne module "šumadije".

Kada je reč o raketi "jerina 2", treba da se istakne da je u pitanju nevodena raketa



Datum: 03.07.2017
Medij: Blic
Rubrika: Tema dana
Autori: Dušan Ivković
Teme: Vojna imovina, Vojska Srbije

Napomena:
Površina: 1240
Tiraž: 50000



Naslov: "Šumadija" pogađa metu na 285 kilometara

Strana: 1,2,3



Lazar 3

Oklopno vozilo prevashodno namenjeno za ofanzivne operacije. Posada može da deluje kroz osam puškarnica, a naoružanje vozila može da bude raznovrsno, od DUBS 12,7 milimetara do kupole sa topom 30 milimetara.



Šumadija

- Pogon 8x8
- Nosivost 38 tona
- Maksimalna brzina 100 km/h
- Kapacitet raketa
- 2 modula po 4 rakete („jerina 1“)
- 2 modula po 6 raketa („jerina 2“)
- „Jerina 1“ domet 285 kilometara
- „Jerina 2“ domet 70 kilometara

lansirna modula.

Ipak, stručnjaci ističu kako je u pitanju tek razvojni projekat čiji će se rezultati videti tek kada se za ovaj sistem pronade kupac.

– Do sada se pokazalo da raketni sistemi donosi novac. Ipak, proizvodnja ovih raketa još nije počela, a kada se s njom krene i kada dođe do potencijalnih kupaca, vi-

maksimalnog dometa do 70 kilometara, a „šumadija“ može da ih lansira ukupno 12, po šest iz dva

deće se koliko je značajna. U Vojski Srbije zasad ne postoji plan za nabavku ovih raketa, ali me ne bi čudilo da se to u nekoj budućnosti promeni – rekao je vojni analitičar Aleksandar Radić ističući da mi nemamo ni poligon na kojem bismo mogli ove rakete da testiramo, ali da je bilo reči da se njihovo delovanje proveriti na poligonima u Kazahstanu.

Pored „šumadije“, na Sajmu su se našla i oklopna vozila „miloš“ i „lazar 3“, koja su prvi put predstavljena srpskoj publici. ■